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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 2016  

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σελίδα 262 (i) σχολικού βιβλίου 

Α2. Σελίδα 141 σχολικού βιβλίου 

Α3. Σελίδα 247 σχολικού βιβλίου 

Α4.  

α) Λάθος 

β) Σωστό 

γ) Λάθος 

δ) Σωστό  

ε) Σωστό 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  
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    x           -∞       0        +∞  

f’(x)         -                    +  

f(x)              ελάχ       

x (-∞,0] η f γνησίως φθίνουσα 

x (0,+∞] η f γνησίως αύξουσα 

Παρουσιάζει ολικό ελάχιστο στη θέση χ=0 το f(0)=0. 
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B3. 
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άρα η ευθεία 1y   είναι η οριζόντια ασύμπτωτη στο  . 



 
ΑΓ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 11  --  ΠΕΙΡΑΙΑΣ  --  18532  --  ΤΗΛ. 210-4224752, 4223687  

 

 

 

2

22

3

1lim lim lim 0
1x x x

x
f x xx

x x x


  

   

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 άρα η ευθεία 1y   είναι η οριζόντια ασύμπτωτη στο  . 

Β4. 

 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Θεωρούμε συνάρτηση ( ) 1xg x e x     παραγωγίσιμη με ( ) 1xg x e     

( ) 0 1 0 0xg x e x       
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 2 20 0 0g x x x      

Η συνάρτηση g παρουσιάζει ολικό ελάχιστο για 0x   το  0 0g   

Επομἐνως 
2( ) 0g x  , η ισότητα ισχύει για 0x  . 

 

Γ2. Έχουμε ότι          
2 22

2 2 2 21 1x xf x e x f x e x f x g x          

   2f x g x   

Για 0x   έχουμε ότι    0 0 0f g  . 

Στο  ,0 και  0,   έχουμε    0f x  και f  συνεχής άρα διατηρεί σταθερό πρόσημο. 

Επομένως προκύπτουν οι παρακάτω συναρτήσεις: 

α)   2( ),    xf x g x   

β)  
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δ)   2( ),    xf x g x    

 

Γ3. 
2

( ) 2 2xf x x e x     
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 
2 222 4 2x xf x e x e      

   
2 2 2 23 24 8 8 8 2x x x xf x xe xe x e xe x       

Για 0x   έχουμε   0f x   και f   συνεχής άρα f   είναι γν. φθίνουσα 

Για 0x   έχουμε ότι   0f x   και f   συνεχής  άρα f   είναι γν. αύξουσα. 

Επομένως f  είναι κυρτή. 

Γ4. Θέτω ( ) ( 3) ( )h x f x f x    
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Άρα η h(x) γνησίως αύξουσα ,οπότε 1-1. 

1 1

( ) ( )h x h x x x 


    

Μοναδική ρίζα το x=0 

 

ΘΕΜΑ Δ  

Δ1.  

Για να δείξουμε ότι ( )f   αρκεί: 
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Δ4)      θέτω όπου ln x u    , με αλλαγή μεταβλητής έχουμε:        
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ΟΡΟΣΗΜΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 

ΜΠΑΞΕΒΑΝΙΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ       ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 

ΚΑΤΣΙΜΠΡΑΣ ΕΥΘΥΜΗΣ       ΛΕΜΠΕΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ       ΧΑΡΙΣΗ ΣΤΕΛΛΑ 

ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ       
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ΟΡΟΣΗΜΟ ΡΑΦΗΝΑΣ 

ΛΙΑΚΟΥΡΑ ΕΛΕΝΗ 

ΚΑΠΡΑΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ      ΜΑΛΑΚΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 


